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第２回臨時会 予算決算委員会（全体会） 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和４年５月１３日（金曜日）

午前１０時２２分開会、午後２時２８分閉会

場 所 第１委員会室

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長あいさつ

３ 審査内容

議案第３８号 令和４年度土浦市一般会計補正予算（第２回）

４ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（２１名）

委員長 吉田 千鶴子

副委員長 海老原 一郎

委 員 久松 猛

委 員 内田 卓男

委 員 福田 一夫

委 員 柏村 忠志

委 員 寺内 充

委 員 吉田 博史

委 員 矢口 清

委 員 栁澤 明

委 員 篠塚 昌毅

委 員 小坂 博

委 員 平石 勝司

委 員 下村 壽郎

委 員 今野 貴子

委 員 島岡 宏明

委 員 塚原 圭二

委 員 勝田 達也

委 員 矢口 勝雄

委 員 目黒 英一

委 員 奥谷 崇

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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欠席委員（３名）

委 員 柴原 伊一郎

委 員 鈴木 一彦

委 員 田子 優奈

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

説明のため出席した者（１１名）

副市長 東郷 和男

副市長 片山 壮二

市長公室長 川村 正明

総務部長 羽生 元幸

保健福祉部長 塚本 哲生

こども未来部長 加藤 史子

産業経済部長 佐藤 亨

都市産業部長 船沢 一郎

教育部長 望月 亮一

消防長 鈴木 和徳

財政課長 山口 正通

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席

次 長 天貝 健一

係 長 小野 聡

主 任 津久井 麻美子

主 任 松本 裕司

主 幹 鈴木 優大

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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○吉田（千）委員長 ただ今から、予算決算委員会を開会いたします。本日は、本臨時

会において、当予算決算委員会へ付託されました議案第３８号令和４年度土浦市一般会

計補正予算第２回の内、歳入等についての審査を行います。この全体会での質疑は、歳

入についての質疑のみでお願いを致します。歳出については、分科会において審査をし

ていただきます。また分科会終了後、再度、全体会を開催し、予算決算委員会としての

結論をまとめますので、よろしくお願いいたします。早速ですが審査に入ります。サイ

ドブックス、本会議、令和４年、第２回臨時会、事前配付資料、議案第３７号から３８号

を御準備願います。それでは、議案第３８号令和４年度土浦市一般会計補正予算第２回、

第１表歳入歳出予算補正中歳入全部を議題といたします。執行部より説明願います。

○山口財政課長 財政課でございます。私の方からは、今回の補正予算の歳入について、

議案書を使って説明させていただきます。では、説明に入らせていただきます。議案書

の７ページをお願いいたします。第１表歳入歳出予算補正の歳入でございます。今回の

歳入の補正予算では、当初予算に見込めなかった事業費の財源として、国庫支出金、繰

入金、合わせて、４億３，４６９万３，０００円を増額計上し、総額を５３０億８，５３

９万３，０００円とするものです。内容につきましては１１ページをお願いいたします。

１６款国庫支出金、１項国庫負担金、２目衛生費国庫負担金につきましては、新型コロ

ナウイルスワクチン接種対策費負担金でございまして、１２歳から１７歳の方の３回目

の接種費用、３回目を完了した方の４回目の接種費用、時間外加算費用、休日加算費用

に対して、全額国の負担となることから、同負担金１億８，９２４万２，０００円を増

額計上するものです。１６款国庫支出金、２項国庫補助金につきましては、補正予算額

の計の欄にございますように、３，８０１万８，０００円を増額計上するものです。こ

のうち３目衛生費国庫補助金は、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費補助

金でございまして、１２歳から１７歳の方の３回目の接種や、３回目の接種を完了した

方の４回目の接種を開始するにあたり、接種体制を確保するための経費として、はがき

やチラシの作成費用、接種券の郵送料、予約システムの改修費用、高齢者等施設への巡

回接種費用等に対して、全額国の補助があることから、同補助金を同額計上するもので

す。７目教育費国庫補助金は、当初予算で計上しておりました、学校教育活動の着実な

継続のための、マスクや消毒液、体温計、手袋等の感染症対策に必要となる物品の購入

費用について、学校保健特別対策事業費補助金の交付対象となったことから、同補助金

を計上するものです。１６款国庫支出金４項国庫交付金につきましては、新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金でございまして、令和３年度の国の補正予算にお

いて示されました本市の交付限度額は、４億１，８７０万５，０００円でございまして、

１月の臨時会、令和４年度当初予算において、コロナ対策事業の財源として活用してお

りまして、今回は、その残額、全額を充当するもので、１２ページの補正予算額の計の

欄にもございますように、１億６，２０８万３，０００円を計上するものです。なお、臨

時交付金の充当率でございますが、限度額を超える事業費が計上されておりますことか

ら、事業費に対し概ね８割程度の充当とさせていただいております。１１ページにお戻

りいただきたいと思います。１目総務費国庫交付金につきましては、次ページまで６項
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目ほどございます。一つ目の企画費の臨時交付金につきましては、新たな観光コンテン

ツの掘り起こしを図り、交流人口の回復の契機とするため、本年１月に企画展を開催し

好評を博しました、機動警察パトレイバーのデザインマンホールを作成し、市内に設置

するための費用などの財源として、臨時交付金を計上するものです。二つ目の事務管理

費の臨時交付金につきましては、接触機会の減少による感染リスクの低減及び市民サー

ビスの向上、庁内業務の改善を図ることを目的として、各種申請などの行政手続きや講

座等の申し込み、アンケートの実施・集計など多様な機能を有するロゴフォームを導入

するための費用の財源として、臨時交付金を計上するものです。三つ目の広報広聴費の

臨時交付金につきましては、コロナ禍における学祭つちうらの開催にあたり、当日、参

加、来場できない方の視聴機会の創出と、広く市内外に学びのまち土浦を本市の魅力の

一つとして発信するするため、当日の生徒の生き生きとした活動を撮影し、PR 動画を作

成するための費用の財源として、臨時交付金を計上するものです。四つ目の財産管理費

の臨時交付金につきましては、感染症対策強化のため、本庁舎を含む５２施設の窓口用

及び執務室用のアクリルパーテーションの購入費用の財源として、臨時交付金を計上す

るものです。五つ目の人事管理費の臨時交付金につきましては、２事業分でございます。

新型コロナウイルスの感染拡大の防止と待機期間の短縮による人員不足の解消を目的と

して、感染症にり患した疑いのある職員を対象とした検査を実施するための検査用の抗

原定性検査キットの購入費用の財源として、臨時交付金を計上するとともに、当初予算

に計上いたしました、新型コロナウイルスの感染機会の低減を図るため、本市職員の採

用試験を全国に設置されるテストセンターにおいてウェブ上で実施する費用の財源につ

いて、臨時交付金を充当する財源更生を行うものです。１２ページをお願いいたします。

職員研修費の臨時交付金につきましては、当初予算計上分でございまして、これまで講

師を招いて行っていた集合形式の人事評価研修について、感染リスクの低減を図るため、

動画視聴形式で実施するための費用の財源に、臨時交付金を充当する財源更生を行うも

のです。２目民生費国庫交付金につきましては、新型コロナウイルス感染症の影響によ

り、子ども食堂が従来実施していた場所での食事提供が困難なことから、子どもたちに

継続して食事の提供ができるよう、テイクアウトに必要な弁当用パックや割り箸などの

物品の購入費用の財源として、臨時交付金を計上するするとともに、当初予算に計上い

たしました、妊産婦の感染リスクの低減、経済的負担の軽減を目的としたマタニティタ

クシー利用料金助成事業の財源について、臨時交付金を充当する財源更生を行うもので

す。３目衛生費国庫交付金につきましては、市内在住で自宅療養中のコロナ感染者と同

居の家族などで、支援を希望する方に対して、３日分の食料や衛生品などを無料で配布

するための物品の購入費用の財源として、臨時交付金を計上するものです。４目農林水

産業費国庫交付金につきましては、農業センターにおける感染症対策の強化を図るため

の、空気清浄機やサーマルカメラ、消毒液スタンドの購入費用及びコロナの影響による

需要減少などにより、収益が減少している生産農家の収益向上と地域の活性化を目的と

して、市内外にレンコン産地をＰＲするため、走る広告塔として土浦駅と市外を結ぶ系

統の路線バスにラッピングを施すための費用の財源として、臨時交付金を計上するもの



5

です。５目商工費国庫交付金につきましては、県と協調し、１月から３月のまん延防止

等重点措置の影響を受け、売上が３０パーセント以上減少した事業者に対して、年間の

売り上げに応じて１０万円から２５０万円の一時金を支給するための費用の財源として

臨時交付金を計上するものです。６目土木費国庫交付金につきましては、市民の重要な

移動手段である、路線バス、貸切バス、タクシー、運転代行など、コロナ禍においても公

共交通等の運行継続に努めている事業者に対し、事業継続を支援するための補助金の財

源として臨時交付金を計上するものです。７目教育費国庫交付金、１節小学校費交付金

につきましては、新型コロナウイルス感染症対策として実施するオンライン授業などの

学習支援や、消毒作業等の環境整備など、学級担任等の業務を幅広く支援するため、小

学校全校に学校サポーターを配置するための費用の財源として臨時交付金を計上するも

のです。２節学校保健管理費交付金につきましては、国庫補助金で説明させていただき

ましたとおり、当初予算で計上しておりました、学校教育活動の着実な継続のための、

マスクや消毒液、体温計、手袋等の感染症対策に必要となる物品の購入費用について、

学校保健特別対策事業費補助金の交付対象となったことから、財源を臨時交付金から同

交付金に振り替える財源更生を行うものです。３節中学校費交付金につきましては、学

校サポーターを全中学校に配置するための費用の財源として、臨時交付金を計上するも

のです。８目消防費国庫交付金につきましては、コロナ禍において、災害現場等で活動

を行う消防職員用の防塵マスクの購入費用及び感染症の拡大防止を図るため、消防署等

における空気清浄機やサーマルカメラの購入費用の財源として、臨時交付金を計上する

ものです。なお、国において４月２８日に新たに地方創生臨時交付金の交付限度額が示

されまして、本市の交付限度額が３億９，１４６万円とされました。限度額が示された

ばかりですので、今後、感染状況を見極めながら、適宜、コロナ対策の事業を補正予算

として計上していくこととなると思います。２０款繰入金、２項基金繰入金、１目財政

調整基金繰入金につきましては、今回の一般会計補正予算において、歳出が歳入を上回

ったことにより、財源に不足が生じることから、不足分４，５３５万円を財政調整基金

から繰り入れるものでございます。議案第３８号土浦市一般会計補正予算第２回の歳入

の説明につきましては、以上でございます。

○吉田（千）委員長 それでは、御質問ございますか。

○篠塚委員 繰入金の財政調整基金についてお伺いいたします。示された長期財政フレ

ームでは財政難が示されていますが、令和２年度の事業が始まっていきなり繰入金から

４，５００万を使うと今後大丈夫なのかお伺いします。

○山口財政課長 まず、当初予算において、１年間の歳入を見込んで予算を計上してい

ることから、補正予算を編成すると、歳出に見合った歳入が必要となり、特定財源を除

いた部分が財源不足となります。この財源不足を充足するための一般財源としては、こ

れまでは、前年度の決算上の剰余金、いわゆる繰越金を９月議会で予算に計上するまで

は、繰越金を財源としており、繰越金の予算化後は、財政調整基金を財源としてきた経

緯がございます。今回、繰越金の予算化前に財政調整基金を財源としたのは、繰越金は

各年度でばらつきがあり、どれくらいになるか見込みが難しい実状がございます。見込
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みが付かない繰越金を財源として活用するのは非常に分かりづらいものになっておりま

す。また地方財政法の規定において、実質収支の２分の１以上の額を基金に積み立てる

か、あるいは繰り上げ償還しなければならないと規定されておりますが、令和３年度に

おいては、補正予算が大変多く編成されまして、繰越金の２分の１以上の額を補正予算

の財源として先に活用してしまい、基金に積み立てるための財源が不足し、基金に積み

立てるために基金を取り崩すこととなってしまいました。このようなことから、本年度

よりいくらになるか分からない繰越金ではなく、最初から手元に持っている財政調整基

金を財源としたということでございます。この結果、決算後、９月議会で計上すること

になりますけど、それまでに活用した財政調整基金に戻すこともできると考えているこ

とから、財政調整基金を取り崩して使っていくということになります。

○下村委員 改めて新型コロナウイルス対応地方創生臨時交付金ですが、どの様な物に

使えるのかを説明していただきたい。

○山口財政課長 臨時交付金につきましては、感染拡大の防止及び感染拡大の影響を受

けている地域経済や住民生活の支援等を通じた地方創生に資する事業に活用できる交付

金となります。具体的に申しますと、緊急支援団体あるいは類似団体の取組で感染症に

立ち向かうということとされております。

○吉田（千）委員長 他にございますか。ありませんか。

（「なし」という声あり。）

○吉田（千）委員長 私の方から申し訳ございません。今回の補正予算として４億３，

４６９万３，０００円が令和３年度の補正で、今回は令和３年度の残りの１億６，２０

０万を今回充当していると。それは８割の充当だよと伺っておりますが、その上で令和

３年度はこの臨時交付金の残額はこれで無しという理解でよろしかったでしょうか。

○山口財政課長 委員長のおっしゃるとおりで、令和３年度の国の補正予算で示されま

した交付限度額４億１，８７０万５，０００円が示され、１月の臨時会、令和４年度当

初予算におきましてもこちらの臨時交付金を活用しておりまして、本臨時会にはその残

額１億６，２００万３，０００円を計上しており、今回で予算上は使い切るという状況

であります。なお、国において４月２８日におきましては、地方創生臨時交付金の交付

限度額が示されまして、本市の交付限度額は現在の所３億９，１４６万円と示されてお

ります。こちら限度額が示されたばかりで、今回の臨時会に事業費を計上することがで

きませんでしたが、今後、感染状況を見極めながら、適宜、コロナ対策の事業を補正予

算として計上していくこととなると思います。

○吉田（千）委員長 ありがとうございます。これから３億９，０００万余円が国から

交付金としてくる見込みだと伺いました。そこについてですけどこれからではあります

けど、これまでも様々な市として生活支援をお送り手厚く、またコロナ禍における様々

な対応をやってきていただいてると私はそこは評価をしております。その上にたちまし

てまだまだ大変厳しい物価の高騰やガソリンの値上がり等を含めて生活者支援をしっか

り取り組んでいただきたい。その一方ポストコロナ・ウィズコロナといったところをし

っかり、観光振興といったところをしっかり経済の活性化に向けて、日本一の自転車の
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取組もございますが、レンコンも日本一ということで、そういった所をしっかり後押し

できるような産業振興にも次の６月に向けて様々に取り組んでいただければと思います。

副市長またよろしく御願いいたします。

○東郷副市長 今後しっかりと議論をしながらやらせていただきたいと思います。

○吉田（千）委員長 それでは、賛否を確認いたします。この予算の歳入について、賛

成とする方は、挙手を願います。

（賛成２０名）

○吉田（千）委員長 議案第３８号については反対する委員はおりませんでした。で

は、報告書の取りまとめを行う際に、報告書に盛り込みたい意見等はございますか。

（「なし」という声あり。）

○吉田（千）委員長 それでは、議案第３８号の歳出についての分科会を開催願います。

分科会終了後、全体会を再開いたします。総務市民委員会及び分科会は第３委員会室。

文教厚生分科会は第４委員会室。産業建設分科会はこの第１委員会室にてお願いいたし

ます。では、暫時休憩といたします。

【休憩：午前１０時４５分】

【再開：午後１時５５分】

○吉田（千）委員長 ただ今から、予算決算委員会全体会を再開いたします。審査の流

れですが、歳入と分科会の報告を行い、報告に対する質疑をした上で予算決算委員会と

しての採決を行います。その後、報告書をまとめてまいりますので、よろしくお願いい

たします。では、サイドブックス、予算決算委員会、令和４年、５月１３日開催の御準備

をお願いします。それでは、協議事項の審査に入ります。議案第３８号令和４年度土浦

市一般会計補正予算第２回の歳入から順に審査の経過と結果について報告を行います。

サイドブックスの予算決算委員長報告書補正予算歳入を御覧ください。では報告いたし

ます。御報告申し上げます。議案第３８号のうち、付託されました歳入の審査において、

議論された内容を申しあげます。歳入の内容につきましては、１６款国庫支出金、１項

国庫負担金は、国の方針に基づく、新型コロナウイルスワクチンの追加接種の実施に対

する、接種対策費負担金の増であります。２項国庫補助金は、ワクチン追加接種の接種

体制を確保するための経費に対する、接種体制確保事業費補助金等の増であります。４

項国庫交付金は、国の補正予算による新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金の増であります。２０款繰入金は、収支不足を補てんするための財政調整基金繰入金

の増であります。全ての審査が終了したことから、賛否を確認したところ、全員原案に

賛成でありました。なお、本市において、コロナ禍における様々な対策を行っておりま

すが、現在も社会状況の変化によって市民生活に多大なる影響が出ております。今後も

ウィズコロナ・ポストコロナを見据え、生活支援だけでなく、観光産業等の経済の活性

化を図るような取組をしていただきますよう申し添えます。以上で報告を終わります。

次に、総務市民分科会となります。サイドブックス総務市民分科会長報告書補正予算歳

出をお開きください。では分科会長より御報告願います。

○今野総務市民分科会長 御報告申し上げます。議案第３８号のうち、付託されました、
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総務市民分科会所管分の審査において、議論された内容及び意見について申し上げます。

歳出の主な内容につきましては、第２款総務費は、新たな観光コンテンツの掘り起しを

図るための、機動警察パトレイバーのデザインマンホール作成委託料や、感染リスクの

低減と業務改善を図るための、行政手続きのデジタル化を可能とする、自治体向けのデ

ジタル化ツールであるロゴフォーム導入に係るシステム使用料のほか、市の魅力を市内

外へ発信するため、学祭つちうらの様子や高校生の活動ぶりを撮影し、ＰＲ動画を作成

するための委託料などの計上であります。第８款消防費は、災害現場等で活動を行う消

防職員が使用する消耗品費のほか、感染症対策の備品購入費の計上であります。全ての

審査が終了したことから、当分科会に付託されました議案第３８号の歳出に対して、賛

否を確認したところ、賛成５名、反対１名でありました。なお、企画費の機動警察パト

レイバーのデザインマンホール作成事業については、事業内容と予算措置について、委

員から多くの意見が出されました。執行部からは、本事業については、未だ根強い人気

を誇り、数千人以上の集客実績のあるアニメ機動警察パトレイバーデザインのオリジナ

ルマンホールを作成し、中心市街地に設置することで、市内の回遊及び消費を促し、観

光需要の回復・経済の活性化を目指す事業であるとの説明を受けました。なお、マンホ

ールの設置箇所については、老朽化による更新が必要かつ回遊性を考慮した場所を選定

することで、将来の更新費用の削減を図るとのことでありました。委員からは、賛成の

意見として、当該事業は、継続的に人が来てくれるまちづくりを目指したものであり、

サイクリング等各種事業とコラボすることにより、経済のＶ字回復の起爆剤となる事業

であるとの意見がございました。反対の意見としては、当該事業を否定するものではな

いが、緊急性に著しく欠け、経済のＶ字回復推進に当たるものではなく、長引くコロナ

禍において、疲弊している市内事業者が数多くいるこの時期に、新型コロナウイルス感

染症対応地方創生臨時交付金を活用した補正予算で当該事業を行うよりも、事業者救済

のための事業に当該事業費を充当するべきとの意見もございました。以上で報告を終わ

ります。

○吉田（千）委員長 次に、文教厚生分科会となります。サイドブックス文教厚生分科

会長報告書補正予算歳出をお開きください。では分科会長より御報告願います。

○下村文教厚生分科会長 御報告申し上げます。議案第３８号のうち、付託されました

文教厚生分科会所管分の審査において、議論された主な内容及び意見等を申しあげます。

第３款民生費は、感染症の影響により、子ども食堂が従来の場所で開催できない中、食

事の提供をテイクアウトで行うために必要となる消耗品費の増であります。第４款衛生

費は、国の方針に基づく、ワクチンの４回目接種及び１２歳から１７歳の３回目接種実

施に伴う接種体制確保のための通信運搬費や、ワクチンの追加接種委託料のほか、自宅

療養中のコロナ感染者と同居家族などに、食料や衛生用品を無料で配布するための消耗

品費などの増であります。第９款教育費、第２項小学校費及び第３項中学校費は、感染

症の影響による学校の臨時休業に伴う学習等を支援する学校サポーターを全校に配置す

るための報酬などの計上であります。全ての審査が終了したことから、当文教厚生分科

会に付託されました議案に対して、賛否を確認したところ、全員原案に賛成でありまし
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た。以上で報告を終わります。

○吉田（千）委員長 次に、産業建設分科会となります。サイドブックス産業建設分科

会長報告書補正予算歳出をお開きください。では分科会長より御報告願います。

○平石産業建設分科会長 御報告申し上げます。議案第３８号のうち、付託されました

産業建設分科会所管分の審査において、議論された内容及び意見を申し上げます。第５

款農林水産業費は、日本一のれんこん産地としてのＰＲを行うため、土浦駅と市外を結

ぶ路線バスをラッピングするための広告料のほか、農業センターにおける感染症拡大防

止のための備品購入費などの計上であります。なお、この施策については、費用対効果

を考慮し、今後、更に広く展開していくべきとの意見がありました。第６款商工費は、

感染症の影響により、売上げの急減に直面する市内事業者に対して、事業継続を支える

ための一時支援金の計上であります。第７款土木費は、コロナ禍の中、公共交通等の運

行継続に努めている事業者を支援するための、地域交通関連事業者運行継続緊急支援金

の計上であります。当分科会に付託されました議案第３８号の歳出に対して、賛否を確

認したところ、全員原案に賛成でありました。以上で報告を終わります。

○吉田（千）委員長 各報告への質疑がありましたら御意見をお願いします。

（「なし」の声あり）

○吉田（千）委員長 質疑も無いようなのでここで採決をとります。議案第３８号は、

原案どおり決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」との声あり）

○吉田（千）委員長 御異議なしと認めます。よって、議案第３８号令和４年度土浦市

一般会計補正予算第２回は、原案どおり決しました。ここで委員長報告に加除すべき事

項がありましたら御意見をお願いします。

（「なし」の声あり）

○吉田（千）委員長 ここで委員長報告書をまとめてまいりますので暫時休憩とさせて

いただきます。再開予定は午後２時２０分となります。

【休憩：午後２時５分】

【再開：午後２時２０分】

○吉田（千）委員長 お待たせいたしました。それでは予算決算委員会全体会を再開い

たします。では、議案第３８号の委員長報告書の取りまとめを行います。サイドブック

ス予算決算委員長報告書議案３８号をお開きください。では朗読させていただきます。

御報告申し上げます。本臨時会において、当予算決算委員会に付託されました議案第３

８号令和４年度土浦市一般会計補正予算第２回につきましては、執行部から詳細な説明

を求め、慎重に審査いたしました。以下、その審査の経過と結果について御報告申し上

げます。まず、歳入の内容につきまして御説明申し上げます。１６款国庫支出金、１項

国庫負担金は、国の方針に基づく、新型コロナウイルスワクチンの追加接種の実施に対

する、接種対策費負担金の増であります。２項国庫補助金は、ワクチン追加接種の接種

体制を確保するための経費に対する、接種体制確保事業費補助金等の増であります。４

項国庫交付金は、国の補正予算による新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付



10

金の増であります。２０款繰入金は、収支不足を補てんするための財政調整基金繰入金

の増であります。続いて、歳出の主な内容及び意見について申し上げます。第２款総務

費は、新たな観光コンテンツの掘り起しを図るための、機動警察パトレイバーのデザイ

ンマンホール作成委託料や、感染リスクの低減と業務改善を図るための、行政手続きの

デジタル化を可能とする、自治体向けのデジタル化ツールであるロゴフォーム導入に係

るシステム使用料のほか、市の魅力を市内外へ発信するため、学祭つちうらの様子や高

校生の活動ぶりを撮影し、ＰＲ動画を作成するための委託料などの計上であります。な

お、企画費の機動警察パトレイバーのデザインマンホール作成事業については、事業内

容と予算措置について、委員から多くの意見が出されました。執行部からは、本事業に

ついては、未だ根強い人気を誇り、数千人以上の集客実績のあるアニメ機動警察パトレ

イバーデザインのオリジナルマンホールを作成し、中心市街地に設置することで、市内

の回遊及び消費を促し、観光需要の回復・経済の活性化を目指す事業であるとの説明を

受けました。なお、マンホールの設置箇所については、老朽化による更新が必要かつ回

遊性を考慮した場所を選定することで、将来の更新費用の削減を図るとのことでありま

した。委員からは、意見として、当該事業は、継続的に人が来てくれるまちづくりを目

指したものであり、サイクリング等各種事業とコラボすることにより、経済のＶ字回復

の起爆剤となる事業であるとの意見がございました。一方、当該事業を否定するもので

はないが、緊急性に著しく欠け、経済のＶ字回復推進に当たるものではなく、長引くコ

ロナ禍において、疲弊している市内事業者が数多くいるこの時期に、新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金を活用した補正予算で当該事業を行うよりも、事業者

救済のための事業に当該事業費を充当するべきとの意見もございました。第３款民生費

は、感染症の影響により、子ども食堂が従来の場所で開催できない中、食事の提供をテ

イクアウトで行うために必要となる消耗品費の増であります。第４款衛生費は、国の方

針に基づく、ワクチンの４回目接種及び１２歳から１７歳の３回目接種実施に伴う接種

体制確保のための通信運搬費や、ワクチンの追加接種委託料のほか、自宅療養中のコロ

ナ感染者と同居家族などに、食料や衛生用品を無料で配布するための消耗品費などの増

であります。第５款農林水産業費は、日本一のれんこん産地としてのＰＲを行うため、

土浦駅と市外を結ぶ路線バスをラッピングするための広告料のほか、農業センターにお

ける感染症拡大防止のための備品購入費などの計上であります。なお、この施策につい

ては、費用対効果を考慮し、今後、更に広く展開していくべきとの意見がありました。

第６款商工費は、感染症の影響により、売上げの急減に直面する市内事業者に対して、

事業継続を支えるための一時支援金の計上であります。第７款土木費は、コロナ禍の中、

公共交通等の運行継続に努めている事業者を支援するための、地域交通関連事業者運行

継続緊急支援金の計上であります。第８款消防費は、災害現場等で活動を行う消防職員

が使用する消耗品費のほか、感染症対策の備品購入費の計上であります。第９款教育費、

第２項小学校費及び第３項中学校費は、感染症の影響による学校の臨時休業に伴う学習

等を支援する学校サポーターを全校に配置するための報酬などの計上であります。以上

のことから、採決の結果、全会一致で原案どおり可決すべきものと決しました。なお、
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本市において、コロナ禍における様々な対策を行っておりますが、現在も社会状況の変

化によって市民生活に多大なる影響が出ております。今後もウィズコロナ・ポストコロ

ナを見据え、生活支援だけでなく、観光・産業等の経済の活性化を図るような取組をし

ていただきますよう申し添えます。以上で報告を終わります。以上となります。報告書

の内容はこちらでよろしいでしょうか。

（「異議なし」との声あり）

○吉田（千）委員長 ではこのあとの本会議において委員長報告をさせていただきます

が、委員長報告に対する質疑はできません。質疑がある場合は、この場でお願いします。

（「なし」の声あり）

○吉田（千）委員長 それではこの内容で報告させていただきます。なお、字句その他

の整理を要するものにつきましては、その整理を予算決算委員長に委任されたいと存じ

ますが、御異議ございませんか。

（「異議なし」との声あり）

○吉田（千）委員長 ありがとうございます。それでは以上で予算決算委員会を閉会い

たします。


